

4个月一期管网全部建成;35天,综合办公大楼主体封顶;两个月,300多套过渡安置房交付使用……

洋浦保税港区建设创造海南速度

确保10月1日封关



洋浦保税港区建设创造海南速度。本报记者 张杰 摄

本报洋浦6月22日电 (记者官蕾张中宝 李关平)“尽管受到天气和原材料等因素影响,但工程仍按既定目标全力推进。”20日上午,海南洋浦开发建设控股有限公司工程事业部总经理姚云亭站在保税港区一期卡口前对记者说这说话时,天上下着细雨,工地一片火热。

在姚云亭的周围,保税港区一期管网已全部于5月底建成,仅用了4个月时间;在他的左边,综合办公大楼主体5层已经封顶,仅用了35天时间;在他后方,300多套过渡安置房已交付使用,仅用了两个月时间……从当天算起102天后,洋浦保税港区一

期将铁定封关。洋浦保税港区一期建设创造了海南速度。

4亿元直接投资已完成近半

“自1月15日开工以来,施工单位一直没有停过工。工程按原计划顺利进

行着,甚至有些工程的进度比原计划提前。”姚云亭说。

据他介绍,雨水污水地下管网工程已于5月建成;市政道路工程总量已经完成62%以上,正在进行路面的铺设及平整工作,将于下月底完工;查验仓库、卡口通道等项目已完成工程总量的80%,正在进行最后的施工阶段;电子信息工程已完成42%;电网、给水及照明等将于下月完工。

据介绍,洋浦保税港区一期的基础设施建设项目建设主要包括:综合公共服务大楼、卡口、查验仓库、6.6公里雨水污水地下管网、10公里市政道路、8公里围网,给水及照明、电子信息系统和查验场地等九大基础设施建设工程。

一期基础设施项目总投资15亿元,截至目前,其中4亿元直接投资已完成近2亿元。

35天,万余平方米综合楼封顶

在洋浦开发建设控股有限公司大厅,最醒目的是保税港区封关“倒计时”,以及每道工程工期“倒计时”。

综合服务大楼是工程重要组成部分,主要用于边检、信息控制、海事等单位的办公。

“该大楼主体12000多平方米,35天完成,这样的速度在海南罕见。”该项目建设监理单位、上海工程建设监理咨询公司洋浦项目部总监代表张景芳说,海南施工条件受制很多,能创造这样的速度很难得。为了完成“死命令”,10多个管理人员和200多个施工人员每天都是加班加点,风雨无阻。

6月底,区内4个项目动工

“洋浦保税港区获得批准后,前来考察洽谈的国内外客商络绎不绝。”洋浦经济开发区管理局副局长王克强说,其中有美国太阳石油公司、荷兰壳牌、香港嘉里集团、中远集团等著名企业,澳大利亚、日本企业也纷纷加入,这些企业涉及化工、仓储、物流、加工、中转、港航和造船等各行业。

目前,洋浦保税港区已经签约了6个项目。已签约项目包括万里达保税仓库项目,海南双成金属结构制品有限公司与德国西门子子公司投资的双成风能发电机械项目,海南日报印刷厂项目,海南三杉实业有限公司木料、木炭加工出口及矿石等资源贸易项目等,全部拟投资额约15亿元。

本月底,将有4家公司的4个项目开工建设,包括万里达保税仓库、海南日报印刷厂、三杉木材加工、嘉里大通物流配送中心项目。

35天,万余平方米综合楼封顶

在洋浦开发建设控股有限公司大厅,最醒目的是保税港区封关“倒计时”,以及每道工程工期“倒计时”。

综合服务大楼是工程重要组成部分,主要用于边检、信息控制、海事等单位的办公。

“该大楼主体12000多平方米,35天完成,这样的速度在海南罕见。”该项目建设监理单位、上海工程建设监理咨询公司洋浦项目部总监代表张景芳说,海南施工条件受制很多,能创造这样的速度很难得。为了完成“死命令”,10多个管理人员和200多个施工人员每天都是加班加点,风雨无阻。

在广州开推介会……洋浦干部几乎没有过闲下来的日子。

洋浦开发建设控股有限公司承担着保税港区基础设施建设的重任,公司几乎是一边筹备一边开展建设工作。两个月,建成300多套过渡安置房;35天,综合办公大楼封顶;……保税港区建设过程中,将众多的不可能变成了可能。

札记

整个洋浦保税港区将设港口作业、仓储物流中转、出口加工和研发加工制造等4大功能区,按建设计划,一期建设面积为2.5平方公里,将于今年10月封关运行;二期面积4.7063平方公里,将在一期完成后2年内建成,封关运行;三期面积2平方公里,将在二期完成后1年内建成,封关运行。

声音

好日子在后头

洋浦经济开发区管理局副局长王克强:

项目的建设将有利于改善洋浦保税港区投资环境和基础设施,提高区域竞争力,为区内的招商引资业务开展提供良好的运作环境,从而在企业进入后,为其提供基本的生产保障。

为保障该项目早日完工,我们将全力为项目的建设提供保障。

洋浦经济开发区公冲办事处居民李秀华:

作为洋浦人,切身感受到了洋浦开发10多年来的起伏。直到前几年海南炼化、金海浆纸进来后,洋浦有了明显的变化,老百姓享受到了政府的多项民生工程。

半年多时间里,洋浦就像一个热闹的大工地,这都是保税港区设立带来的变化。我们相信保税港区设立能给老百姓的生活带来更多更好的变化。

(张中宝 李关平)

链接

华南地区唯一保税港区

作为我国目前对外开放政策最优、功能最强、层次最高、手续最简化的海关特殊监管区域,面积为9.2063平方公里的海南洋浦保税港区,是国内继上海洋山、天津东疆、大连窑湾之后批准设立的第四个保税港区,也是目前我国华南地区唯一的保税港区。

区内主要税收优惠政策有:国外货物进入港区保税、国内货物进入港区视同出口实行退税、港区内外企业之间的货物交易不征增值税和消费税。

区内产业发展定位是,建成环北部湾地区最为开放的航运中心和石油、天然气、化工、矿产资源、浆纸等能源、原材料保税仓储、中转交易的物流中心及出口加工基地;建成我国南海油气资源开发提供国际采购、国际配送、保税仓储、保税加工以及开采船舶的维修、补给等提供后勤保障基地;建成面向东南亚的进出口贸易基地,带动海南热带高效农业和劳动密集型出口加工业发展。

整个洋浦保税港区将设港口作业、仓储物流中转、出口加工和研发加工制造等4大功能区,按建设计划,一期建设面积为2.5平方公里,将于今年10月封关运行;二期面积4.7063平方公里,将在一期完成后2年内建成,封关运行;三期面积2平方公里,将在二期完成后1年内建成,封关运行。

(官蕾 张中宝)

不可能中创造可能

本报记者 李关平

回忆去年9月,国务院正式批准设立洋浦保税港区,吹响了洋浦的“第二个春天”来临的号角!从我省提出设立洋浦保税港区的申请,到国务院正式批准,仅仅用了150天的时间。

时过大半年,如今站在如火如荼的洋浦保税港区一期建设工地上,洋浦的

脚步没有丝毫松懈!建设保税港区,将再次考验经过凤凰涅槃式洗礼的洋浦人。

去年10月30日,洋浦保税港区的建设正式拉开序幕。走在洋浦管理局办公楼内,工作人员脚步急促,脸上充满了激动和紧张的神情。制订搬迁方案、搬迁524户居民、接待国内外投资商、

在广州开推介会……洋浦干部几乎没有过闲下来的日子。

洋浦开发建设控股有限公司承担着保税港区基础设施建设的重任,公司几乎是一边筹备一边开展建设工作。两个月,建成300多套过渡安置房;35天,综合办公大楼封顶;……保税港区建设过程中,将众多的不可能变成了可能。

札记

整个洋浦保税港区将设港口作业、仓储物流中转、出口加工和研发加工制造等4大功能区,按建设计划,一期建设面积为2.5平方公里,将于今年10月封关运行;二期面积4.7063平方公里,将在一期完成后2年内建成,封关运行;三期面积2平方公里,将在二期完成后1年内建成,封关运行。

(官蕾 张中宝)

海南省公开选聘省属企业领导人员公告

根据工作需要,现面向海内外公开选聘1名省属企业领导人员。

一、选聘职位

海南省发展控股有限公司副总经理。

二、职位要求

1. 遵规守法、品行端正、诚实守信、勤勉敬业、团结合作、廉洁自律,具有良好的职业素养和心理素质,身体健康。

2. 熟悉现代企业经营管理,具有较强的组织协调能力、改革创新能力和市场运营能力,业绩突出。

3. 具有化工类、管理类相关专业大学本科以上学历或获得硕士以上学位和高级专业技术职务任职资格或相关联(执)业资格;熟悉化工企业生产经营、资本运作等相关业务;熟悉投融资相关政策法规。

4. 具有企业高级管理职位任职经历,或大、中型企业中层正职2年或副职4年以上任职经历。

5. 年龄在45岁以下(1963年6月1日以后出生)。

三、选聘程序

公开选聘按照报名、资格审查、笔试、面试、组织考察、研究决定的程序进行。

(一)报名

1、报名时间

2008年6月24日至7月3日(来函报名以邮戳为准)。

2、报名方式

①现场报名:应聘者可直接到海口市国兴大道69号海南广场1号楼412房间报名,接待时间:每天8:30—17:30,节假日不休息。

②来函报名:应聘者将《海南省公开选聘省属企业领导人员报名表》及有关材料邮寄到海口市国兴大道69号海南广场1号楼省委组织部干部四处。邮编:570203。

③网上报名:应聘者可登陆海南人民政府网站下载《海南省公开选聘省属企业领导人员报名表》,填写后通过电子邮件发送到海南省委组织部干部四处的电子邮箱,并及时将相关证明材料邮寄到海

南省委组织部。

2008年6月23日

南省委组织部干部四处。
省人民政府网址:<http://www.hainan.gov.cn>

干部四处电子邮箱:sanyagege@163.com

联系电话(传真):0898—65342138、65332038。

3、有关要求

应聘者在报名时请尽可能提供以下资料:①本人身份证件或护照、永久居留证、工作证、学历、学位证书、专业技术或职业(执)业资格证书复印件各1份;②个人简历、近年来主要工作业绩(成果)材料、相关证明材料(留学归国人员应出具留学证明);③近期2寸彩色证件照片4张。

应聘者应对提交材料的真实性负责。凡弄虚作假者,一经查实,即取消考试资格或聘用资格。

(二)资格审查

按照职位要求,对应聘者有关材料和证件进行资格审查,审查合格者准予参加笔试。

(三)笔试

笔试主要测试应聘者对选聘职位应具备的基本理论、基础知识、基本方法和专业知识的掌握程度,特别是运用理论、知识和方法解决实际问题的能力。

(四)面试

采取结构化面试与无领导小组讨论相结合的方式,对参加面试人员的综合分析能力、临场应变能力、专业素质、心理素质等进行综合评价。

(五)确定考察对象

根据人职匹配原则和资格审查以及考试情况,对应考者中确定3名考察对象。

(六)组织考察与决定任用

按照有关规定,对考察对象的德才素质和工作业绩进行全面考察。根据考察等情况,按照有关工作程序作出聘用决定。

四、其他事项

为加强对公开选聘工作的监督,特设立举报电话:0898—12380、0898—65342942。

海南省委组织部

2008年6月23日

海口琼山区群众创建热情高

“百村联创”一路美景

本报记者 谢向荣 特约记者 邓玉娟



龙连村里处处是美景。本报记者 王凯 摄

创建的不仅仅是环境

记者点评

一直以为文明生态村建设带给村民的最大好处是村容村貌、居住环境的变化等。但近两天在琼山区文明生态村的采访,让记者亲身体会到了文明生态村创建带来的一系列喜人变化。

在许多文明生态村,村民们都说环境

好了以后,他们不再像以前一样,窝在家里,而是一有空就到公共的休闲活动场所。聊天交流的机会多了,邻里之间的关系更加融洽,互相帮助的风气逐渐形成。

许多村民已不再固守旧有的生产方式以及生产作物,他们更愿意团结合作,愿意去尝试、去努力,接受新事物,探索新路子。这种精神是文明生态村建设中最有价值的成果。(谢向荣)



创建文明生态村 推进新农村建设

龙连村的多条腿经济

本报记者 谢向荣 通讯员 龙泉

6月11日下午,海口琼山区三门坡镇龙连村的休闲园区里,阵阵芳香扑鼻而来。

湖里一群鸭子在自由自在地游着,对岸是村民们种的成片的槟榔树。休闲园依湖而建,挺拔高大、姿态优美的椰子树下,有的老人正逗着自己的小孙子玩耍,有的村民聊着家常,一些年轻人则正忙着在一棵榕树下增设一个新的景点。

很难想象,休闲园原来遍布牛栏猪圈,那片让人心怡的湖水里经常传出的是臭味,村民们根本不愿意在这里逗留。

在去年的创建中,他们不仅各家各户都出钱,而且不请工程队,不雇用

一个工人,全村人都自愿投工投劳。

村民们建起了环村道路和小巷道,还安起了路灯,建起了休闲景点。村民小组长唐吉说,如果按每人20元一天的劳动报酬计算,光工钱就省了30多万元。

龙连村有自己的资源优势,全村人均拥有橡胶4亩,胡椒、香蕉、荔枝、槟榔各0.5亩。多年的努力,已经使他们的经济有了一定的基础。

在创建文明生态村时,他们在湖边修起了钓鱼台。村民们希望能够吸引更多的城里人村里享受大自然的美与乐。

(本报海口6月22日讯)